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У Србији има довољно минералних ђубрива за пролећну сетву, упркос рату на
Блиском истоку, јер су највеће набавке обављене у јануару, пре почетка енергетске
кризе, изјавили су данас пољопривредници додајући да цене ђубрива ипак расту и
да ће то постати велики проблем јер ће повећати трошкове производње.

  

  

"Ко је наручио код увозника минерално ђубриво за пролећну сетву у јануару успео је да
га купи, али цена свакодневно расте. Иако су га трговци увезли јесенас сада користе
ситуацију и подижу цене као да је сада увезено", рекао је агенцији Бета
пољопривредник Горан Филиповић.

  

Додао је да пољопривредници који су закаснили и сада купују ђубриво морају да
сачекају до десетак дана на испоруку, а да се цене "формирају ко како стигне".
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"Сви лове у мутном, има цена које су на нивоу села, општине, округа. Минерално ђубриво
уреа коштало је 61 динар по килограму, данас је 75 динара, АН је коштао 50 динара,
сада је 64, КАН је коштао 36-37 динара и поскупео је на 47 динара", рекао је Филиповић.

  

Према речима пољопривредника Недељка Савића, увозници су повећавали цене како је
расла енергетска криза, па када су пољопривредни произвођачи смањили куповину,
трговци су почели да спуштају цене како би продали увезену робу.

  

"Увозници су користили кризу и повећавали су цене, па ко се упецао - упецао се, али кад
су видели да им је стала продаја, почели су да их спуштају. Сигурно је да је око 20 одсто
пољопривредника смањило употребу или потпуно одустало од прихране усева", рекао је
Савић.

  

Истакао је да је Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
закаснило са мерама подршке за куповину минералних ђубрива на кредите, без или
са минималном каматом.

  

Пољопривредник Драган Клеут оценио је да набавка минералног ђубрива за пролећну
сетву не би требало да буде проблем јер је увезено пре почетка кризе са гасом, али је
навео и да је употреба смањена из више разлога, зато што је скупо, као и због
прошлогодишње суше јер ако нема падавина биљка уместо да напредује, сагори.

  

Најважнији разлог за "укидање" прихране пролећним усевима, према његовим речима, је
то што цене пољопривредних производа не прате цене репроматеријала, па се не
исплати пуно улагати и на тај начин правити већи губитак у производњи.

  

Пољопривредници су рекли да ђубриво углавном купују на одложено плаћање јер немају
готовог новца после прошлогодишње суше и ниских цена житарица и уљарица.

  

Србија има једног произвођача минералних ђубрива, компанију Еликсир, која
производи довољно комплексног НПК ђубрива, али не и азотна, па се она увозе,
углавном из Русије и Мађарске.
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Директор сектора трговине минералним ђубривима компаније Агроглоб, Славко Зечевић
рекао је за агенцију Бета да не постоји проблем у доступности те робе и да се ђубрива
увозе, највише из Русије са којом постоји уговор о слободној трговини и где је ђубриво
најјефтиније, али је због рата Ирана, Израела и САД азотно ђубриво и у Русији
поскупело за 50 одсто, а НПК за 25 одсто.

  

"После данашње најаве примирја између Ирана, Израела и Сједињених Америчких
Држава цене свих ђубрива су почеле да падају. Срећна околност за Србију је да је крај
пролећне сезоне и што до јесени има око шест месеци када почиње нова набавка
ђубрива за јесењу сетву", рекао је Зечевић.

  

Додао је да није примећено смањење употребе минералних ђубрива код великих
произвођача, али да јесте код малих.

  

(Н1)
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